

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 123 (1176).

ЧЕТВЕР, 18. ЖОВТНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 18th, 1928. No. 123 (1176). VOL. X.

Терор проти Бенджаміна Гітлова

АМЕРИКАНСЬКИЙ ЛЕГІОН, КУ КЛУКС КЛЕН І МІСЬКА ВЛАДА В ЗМОВІ ПРОТИ КАНДИДАТА Р. П.

Комуністичного кандидата на віцепрезидента Злучених Держав не влучено до міст в стейті Арізоні і невідомо тепер, що з ним сталося.

Ньюйорський "Дейлі Воркер", орган Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, у виданні з суботи 13. жовтня приносить таку вістку:

"Бенджаміна Гітлова, кандидата на віцепрезидента Злучених Держав з рамени Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, невідбушено промовляти на жадні з мітингів у стейті Арізоні. Він мав промовляти в Феніксі й Токсоні, але мітинги там не відбулися.

Організований терор.

Американський Леґіон і Ку Клукс Клен активно організувалися, щоб не допустити до мітингів, більше як місяць — від часу, як мітинги були проголошені. В цім допомагали їм міська комісія Феніксу і влада Токсону.

Гітлова нема на мітингу.

Гітлов, комуністичний кандидат на віцепрезидента, мав промовляти в Феніксі 10. жовтня, однак не явився там. Передмім були перестороги, що буде ужито всіх старань, щоб не допустити до цих мітингів. Вільям Ф. О'Браен, комуністичний кандидат на губернатора Арізоні, винавив саєю місяць перед мітингом. Тиждень або більше тому назад Американський Леґіон зробив натиск на власника салі, щоб не допустити до відбуття мітингу, і наслідком того салі відмовлено.

О'Браен арештований.

Коли Гітлов не явився, О'Браен промовляв на мітингу на сході школи Монро в Феніксі. Мітинг був розбитий і О'Браен арештовано й заплаковано до в'язниці. Понівці телеграми, отримані з місць в Арізоні, говорять дещо про умови, існуючі тепер в тім стейті, що свідать терором і депортаціями радикальних робітників, членів "I.W.W.", під час війни.

Вночі 10. жовтня з Феніксу

напісла така телеграма від О'Браена:

"Нема вістки від Гітлова. Виходить проти всіх потягів. Опозиція сильна".

Пару годин після отримання цієї депеші з Феніксу напісла друга телеграма від О'Браена, яка говорила:

"Гітлова нема тут, а мене арештовано".

В середині по полудні, дня 11. жовтня, напісла третя телеграма від О'Браена з Феніксу такого змісту:

"Нема вістки від Гітлова. Чекаю на відповідь з Токсону. Звільнено мене на поруки записно, щоб вийти на мітинг в Токсоні. Зателеграфую до Лос Енджелес. Розбили наш мітинг на сході школи Монро і хотіли, щоб я признався до вини. Я відмовився. Обвинувачено мене в порушенні спокою. Скофісковану кару і книжки повернено".

Гітлов останився в Феніксі?

Отримано також телеграму від товариша в Токсоні, Аріза, яка мала дату 12. жовтня (з п'ятниці) і звучала так:

"Повідомляють, що вчора ввечері зустрінуту Гітлова на стації в Феніксі і приказано йому не висідати з потягу, але їхати далі. Не був тут на мітингу. Не мав від нього ніякої вістки".

Місце перебування таємниче.

Теперішнє місце перебування тов. Гітлова є таємницею. Останнє місце, звідки була відомість про нього, було Сан Дієго, Каліф. Телеграма з Токсону не каже виразно, звідки прийшла відомість, що Гітлову приказано залишитися в потягу. Головна виборча квартира Робітничої (Комуністичної) Партії заявляє, що з огляду на подорожжя в Арізоні і рекорд антиробітничого терору в тім стейті, не можна рачити за безпеченство Гітлова".

ЗАПРОДАЛИ СТРАЙК ЕКСПРЕСОВИХ РОБІТНИКІВ У НЬО ЙОРКУ.

НЬО ЙОРК, 12. жовтня. — До довгої листи ганебних випадків запроданства страйків реакційними урядниками Американської Федерації Праці додучився ще один ганебний випадок, коли Джордж Герисон, президент брацтва заізгодно-рожних і корабельних клерків, видав страйколомський приказ, на підставі якого 10,000 страйкуючих експресових робітників були примушені повернути до праці на тих самих умовах, проти яких вони застрайкували.

Герисон приїхав з Сиванати і відразу пішов на нараду до урядників експресові компанії. "Полагодивши" справу з ними, він скликав мітинг страйкерів у Централ Опера Гавз і "полагодив" справу з ними в

той спосіб, що приказав їм вернути до роботи. Жадної дискусії не було. Близько 5,000 зібраних страйкерів були примушені сидіти і мовчати.

"Не буде жадної дискусії", сказав Герисон. "Ми маємо сяду до пів до п'ятої години й тому не можемо розводитися широко над справою".

Як один робітник встав з місця і сказав: "Ми готові страйкувати хоч би й пів року, щоб виграти страйк, то зі сцени запроданчі урядовці почали вигукувати: "Викинути його!"

Після цього юнійні запроданчі без жадного голосування зробили все по своїй волі, приказавши робітникам вертати до праці, а тимчасом вони будуть "арбітрувати" справу.

СТРАЙКЕРИ В КАПУСКЕЙСІНГ, ОНТ., ПОВЕРНУЛИ ДО ПРАЦІ.

Міністер праці Гіан обіщав назначити консілейшен борд для полагодження спору; компанія не годиться на назначення борду.

ОТТАВА, 15. жовтня. — Міністер праці Гіан заявив в суботу, що робітники в папірні Спрус Фолс Павер енд Пейпер Ко. в Капускейсінг, які були на страйку через відправлення від праці чотирох урядників локальної юні, повернули до праці. За пару днів відбулась конференція між Гіаном а компанійними урядниками, на якій будеться говорити про полагодження спору.

Гіан далі заявив, що робітники послухали поради юнійних провідників і повернули до праці після отримання заповнення від департаменту праці, що будуть зроблені рішучі заходи, щоб полагодити їх домагання.

Міністер праці сказав, що робітники цілком залишили

справу в руках його департаменту і що він назначити консілейшен борд для полагодження спору. Дотепер урядники компанії не згодилися на назначення борду.

ТРИ РОБІТНИКИ ЗГІНУЛИ В КОПАЛЬНІ НІКЛЮ.

СОДБОРІ, Онт., 15. жовтня. — В копальні ніклю Фруд, що належить до Інтернешинел Нікел Ко., наступив в суботу по полудні передчасний виниш, наслідком чого три робітники втратили життя. Один з них був убитий на місці, другий помер пару минут після відставлення його до шпиталю, а третій помер у шпиталі в неділю ввечері. Імена загибнутих: В. Невела, Г. Стурнев та П. Ерман.

РОБІТНИКИ В КОЛОМБІ ПЛЯНУЮТЬ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

БОГОТА, Колумбія, 12. жовтня. — Робітники в цій країні планують вийти на страйк на знак протесту проти законопроекту, внесенного урядом в конгресі, що надає урядові надзвичайні права для здавлення комунізму і робітничих страйків.

Кілька тисяч робітників маршували вулицями Боготи на знак протесту проти законопроекту і відбулося багато мітингів під голим небом.

Проти законопроекту виступають також ліберали й соціалісти, щоб здобути собі підтримку робітників для політичних цілей. Вони кажуть,

що "комуністична небезпека", про яку говорить уряд, не існує. Комуністичні провідники вказують, що законопроект звернений особливо проти страйків та боротьби проти американського імперіалізму, який поневолює країни латинської Америки.

ДЕРЖАВНИЙ СЕКРЕТАР КЕЛОГ ЗРЕЗИГУНУЄ.

САНТА БАРБАРА, Каліф., 15. жовтня. — Тут довіданося сьогодні, що державний секретар Келог уступить 4. березня з кабінету без огляду на вислід листопадових виборів.

СТРАШНИЙ ТЕРОР ПОЛІЦІ ПРОТИ СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ.

НЬО БЕДФОРД, Мас., 10-го жовтня. — Вільяма Мордока, організатора Юнії Текстильних Робітників, жорстоко побило у в'язниці. Елі Келера і Фреда Біла, двох інших головних організаторів, поліція шукала цілий день і вкінці арештувала їх та обвинувачує в "неробстві". Загалом за день арештовано 25 активніших юнійних діячів. Джеймса Конвея, який до недавня був головою відділу юнії А. Ф. П., а відтак перейшов до нової юнії, коли реакціонери зрадили страйк, також арештовано і обвинувачується в "неробстві".

Шеф поліції МекЛовд оголосив в капіталістичній пресі, що вижене з міста всіх тих, що не хочуть вертати до роботи. "Або до роботи, або в тюрму", — такій клич висуває цей пахолок текстильних баронів.

Вчора він вислав 50 узброєних поліцаїв проти страйкерів і вони напали на юнійне приміщення та арештували кожного, хто попався їм під руки. Відтак напали на харчовий склад Міжнародної Ро-

бітничої Допомоги. Всіх арештованих не обвинувачується вже в пікетуванні, а в "неробстві" і "волокітстві". Власникові площі, на якій страйкері відбувають віча, загрожено арештом, якщо він далі дозволить страйкерам збиратися на площі.

Федеральна влада грозить депортацією всім чужинецьким робітникам, які не повернуть до праці.

НЬО БЕДФОРД, Мас., 10-го жовтня. — 35 поліцаїв напали на приміщення нової юнії текстильних робітників у південній частині міста й арештували кількох членів страйкового комітету тільки за те, що вони є проти закінчення страйку на некорисних умовах, предложених босами і прийнятих зрадничими урядовцями з юнії Американської Федерації Праці. Арештовано 13 осіб, включаючи чотири жінки, і відвезено на поліційну стацію. Их обвинувачується "в неробстві, безпорядках і в тім, що вони не мають видимих засобів до життя".

СТРАЙКЕРИ В МЕЛБУРНІ ПРАДУЮТЬ З ЧЕРВОНИМИ ПРАПОРАМИ.

МЕЛБУРН, Австралія, 16-го жовтня. — Більше як 1,000 страйкерів влаштували тут похід з червоним прапором, після чого відбувся мітинг, на яким промовці питували консервативних юнійних провідників і закликали робітників, щоб продовжали боротьбу.

Страйк докових робітників в Австралії триває вже около місяць. Він є протестом проти рішення арбітраційного суду, який постановив, що роботодавці мають набирати робітників до праці два рази денно, замість один раз ранком. Робітники домагаються, щоб брати до роботи тільки раз на день, як це було попередньо.

РІШЛИ ПРОГОЛОСИТИ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

ВАРШАВА, 12-го жовтня. — Польські юнії рішили проголосити генеральний страйк в цій Польщі. Таку ухвалу переведено після розбиття переговорів між урядом і фабрикантами а страйкуючими текстильними робітниками.

Крім Лодзі, на страйк вийшли текстильні робітники в Пйотркові і Томачові. Фабриканти готові вже дати 8 проц. підвишки платні, однак страйкуючі робітники відкинули цю пропозицію.

В ПЕТЕРСОНІ СТРАЙКУЄ 5,000 РОБІТНИКІВ.

В американськміх місті Петерсоні, в стейті Нью Джерзі, є тепер на страйку 5,000 робітників і робітниць, зайятих у фабриках шовку. Вони домагаються більшої платні, коротших годин праці і визнання юнії. Страйк був викликаний юнією Асошіейтед Силк Воркерс Юніон оф Петерсон.

КОНВЕНЦІЯ ЗА ВИЗВОЛОМ МУНІЯ І БІЛІНГСА.

МОНТРЕАЛ, 12. жовтня. — Конвенція Інтернешинел Молдерс Юніон, що тут відбувається, одногослоно рішила підтримати кампанію за звільнення Тома Мунія і В. Білінгса, що томляться в американській тюрмі. Муні є членом модерської юнії і конвенція рішила висигнувати з юнії-ної каси 2,000 долларів на фонд його визволю.

УБИЛО РОБІТНИКА НА СПІАРСЬКІЙ ЯРДІ.

На спіарській ярді у Вінніпегу згинув у понеділок робітник Д. В. МекКористон, який працював у Домініон Вридж Ко. З трома іншими робітниками він перевозив флет-кару зі сталевими бімами, що мають бути ужиті в нових залізничних шпалах. Один з бімів злетів несподівано з карі і вбив МекКористона.

8-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 16. жовтня. — Першим актом кабінету нового президента, який обняв урядування, було проголошення декрету про встановлення 8-годинного дня праці для всіх державних робітників.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!

ЖЕРТВИ РЕЛІГІЙНОГО ФАНАТИЗМУ НА ФАРМАХ В АЛБЕРТІ.

Четверо релігійних фанатиків послили близько 40 днів і наслідком того старий чоловік помер, а троє інших борються зі смертю.

ЕДМОНТОН, Алта., 15. жовтня. — Внаслідок пошту, що мав тревати 40 днів, в Егремонт, Алта., згинув старий чоловік на імя Грибич, а його жінка, син і невістка є близькі смерті. Грибича знайдено в п'ятницю мертвим на підлозі в кухні його дому, а решта члени його родини лежали в умирюючій стані в другій кімнаті. Останніх при житті відставлено до шпиталю в Едмонтоні і є мало надії на те, що вони будуть жити.

Трагедію релігійних фанатиків відкрили сусіди. Від якогось часу вони не бачили родини Грибичів і пішли до їх дому, щоб довідатися, що сталося. Прибувши туди, вони застали старого чоловіка

несживим на підлозі в кухні. Як кажуть сусіди, Грибичі були гарячими послідовниками релігійної секти і коли їх знайдено, вони кінчили 40-денний піст. Старий чоловік помер очевидно пару годин передмім. Уважають, що й інші були б померли за день, якби була не напісла поміч.

Коли їх привезено до міста, лікарі вприснули штучну поживу в їх рамена, щоб вратувати їх життя. (Повища депеша з Едмонтону, яку подаємо за денною англійською пресою, не каже, що це за релігійна секта, що до неї належали Грибичі. Як вказує прівіще, є вони по народности Українцями або Росіянами.)

КИТАЙСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ СФОРМУВАЛИ НОВИЙ УРЯД.

НАНКІН, Китай, 15. жовтня. — Сьогодні введено в життя нову конституцію, коли центральна політична рада формально прийняла постанову відносно функцій виконавчих тіл. Постанова назначує десятьох міністрів і різні комітети, включаючи комітети національної реконструкції, монгольських та тибетанських справ, праці і здушення опію. Новий кабінет не є ще вповні-назначений, однак вважають, що його склад буде такий:

Ц. Т. Ванг, міністер закордонних справ; Т. В. Сунг, міністер фінансів; Фен Ю-Сян, міністер війни і віцепрезидент екекутиви; І Пей-Чі, міністер рільництва; Г. П. Кунг, міністер індустрії; др. Чан Менг-

Лінг, міністер освіти; Сун Фо, міністер заілиць; Чао Тай-Вей, міністер внутрішніх справ; Ванг По-Чун, міністер комунацій; др. Чоу Мінг-Ю, міністер здоров'я.

НАНКІН, Китай, 10. жовтня. — Генерал Чан Кай-Ши, який був головним командантом націоналістичних армії в громадянській війні і який відзначився тим, що топив у крові революційний рух китайських робітників і селян, зівстав вибраний президентом китайської республіки. Його вибрали на ту посаду 42 членів Центрального Виконавчого Комітету Кумінтану (партії китайських націоналістів, що зрадила революцію і запроудує Китай в лабети імперіалістів).

РІЖНІ ВІСТІ

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІИ ЗГІНУЛО П'ЯТЬ ОСІБ.

ЛОНДОН, 15. жовтня. — Під час експлозії в фабриці вбухових матеріалів і хемікальних продуктів на острові Брамблї, недалеко Грейт Оувкі в Ессексі, згинуло сьогодні п'ять осіб, три чоловіки і дві дівчини. Вони щойно розпочали роботу в миксинг-гавзі, коли наступила експлозія.

ГЛАВЦЕСТЕР, Англія, 15-го жовтня. — Число загиблих в залізничній катастрофі, що мала місце в суботу недалеко звідси, дійшло вчора ввечері до 14. Робітники далі шукають за жертвами катастрофи.

АНГЛІЯ ТВОРИТЬ АНТИРАДЯНСЬКИЙ БЛЮК.

БЕРЛІН. — З приводу подорожі естонського та фінляндського президентів до Штокгольму й візити латвійських військових суден до Швеції, штокгольмський кореспондент газети "Таг" заявляє, що центр протирадянського фронту починають переносити з Варшави до Штокгольму і що це повинно сприяти притягненню до протирадянського блоку останньої ланки — Литви.

Тоді, пише далі кореспондент, Англія діжде до своєї мести. Обриси цього блоку визначаються чимраз виразніше.

БЕРЛІН. — "Локаль Аншайгер" вміщує огляд післявоенної політики Швеції, в якій зазначає, що не слід дивитися на недавні візити представників балтійських держав до Швеції, як на звичайні акти ввічливости. На думку газети, за цими візитами можна бачити руку Англії. Якщо Англії пощастить втягнути до антирадянського фронту і Швецію, пише газета, то кільки блоकाди між Чорним а Балтійським морями замкнеться.

В НІМЕЦХІНІ СТРАЙКУЄ 55,000 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 12. жовтня. — Нїмецький текстильний страйк, який розпочався срайком 25 тисяч робітників у Мінхен-Глядбаху дня 3. жовтня, поширився по цій Надрені і тепер страйкує вже 55,000 робітників. Страйкоа хвиля здобуває собі ґрунт в інших текстильних округах. Фабриканти обговорюють пляни зльокатування робітників у цій текстильній індустрії, щоб випередити генеральний страйк.